

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre 14 . | Egy óra 2.40 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 sz.

A horvát-bosnyák forgalom fejlesztése.

A pesszimista feltevésektől már-már elfogódott lélek felvidul, az aranykalásztól reugó, részben már dus gabonakeresztekkel megrakott rónaságon végig száguld a Bosznia-Bródba haladó vonat. Hála istennek, igen jó termésre van kilátás errefelé gabonaneműekben, kapásnövényekben és szőlőben egyaránt. Csak a termés betakarításában és a kicsépellt gabona elszállításában ne legyen fenakadás.

A szomszédos Boszniával való forgalmunkban — sajnos — nem nagyon kecseskedtek a kilátások. A bosnyák-hercegovinai egyvágányú vasutak, habár felszerelésük egyébként kitűnő és teljesítőképességük kiváló szerkezetű, nehéz mozdonyaiknál fogva, más keskenyvágányú pályákhoz hasonlítva, meglepően nagy, mindazonáltal érthető okokból nem képesek lépést tartani a Bosznia-Bródba befutó szabványos nyomtávu vasutvonal teljesítményeivel, melyen át a forgalom még az 1914/5. évben is, amelynek fele a háborúra esett, kereken 10 millió tonnakilométerre rugott. Az átrakodási szolgálat nehézkes és szűk korlátok közé szorított. Az érdekelt vasutak már régóta foglalkoztak azzal, hogy miként lehetne ezen a bajon segíteni, de Bosznia-Bród állomás szűk helyi viszonyai a fejlesztésnek mindenkor útját állották. Most végre találtak módot, mely ha a forgalmi nehézségeket teljesen nem is szüntette meg, de azokat legalább igen számottevően enyhítette. A segítség abból állott, hogy a Száva-híd rendszeres nyomtávu két sinje közé harmadik szint fektettek és így lehetővé tették, hogy a keskeny nyomtávu bosnyák mozdonyok és kocsik a magyar partra átjuthassanak.

Itt a keskeny vágányt folytatólag Bród állomásba vezették be, ahol a rendszeres nyomtávu vágány mellett átrakodóállomást létesítettek. Ez a berendezés tavaly óta van üzemben és kitűnő szolgálatokat tesz a forgalom gyorsabb lebonyolításában. Ezenkívül Bród és Geroics között nagy tárolóállomás épül, mely lehetővé teszi, hogy a Bosznia-Bródban esetenként nem fogadható vonatokat itt tárolhassák, mindaddig, míg az ut szabaddá nem válik. Tudnivaló, hogy azelőtt ezeket a vonatokat egész sereg megelőző állomáson kellett feltartóztatni, illetőleg az elegy kocsisorát megosztani, de azok még így is torlódásokat okoztak, mert errefelé az állomások többnyire szűkek és befogadóképességük meglehetősen korlátolt. Az említett tárolóállomás építését tavaly október végén kezdték és ma már annyira haladt az építés, hogy a tárolóállomás néhány

nap múlva üzembe helyezhetik. A Boszniából behozott anyagok túlnyomórészen erdei termékek (deszka, donga, gömbfa, haszonfa, cserháj és talpfa), továbbá zab, szikló, paraffin stb. Ezekből békeidőben Fiumén át is számottevő tengerentuli kivitel volt.

A háboru után remélhetőleg nagy fel lendülés lesz boszniai forgalmunkban is, főként, ha a bosnyák vasuti hálózat régóta ter-

vezett fejlesztése megvalósul, a keskenyvágányú vasutak, hogy teljesítőképességü szabványos nyomtávu vasutakká építették át és ha Magyarországgal kedvezőbb vasuti összeköttetések létesülnek, mint például a vinkovce-samác-szavaparti vasút, melynek építését a háboru közbejötté akasztotta meg, akkor majd a dus szlavóniai gabonatermés feleslege könnyebben eljut természetes fogyasztópiacára — Boszniába.

Sztaniszlaut visszafoglaltuk.

Kolomeában és Czernoviczban bezárták az orosz hantokot. A galicizai orosz front felgöngyölítés. - Rengeteg zsákmányt ejtettünk. - Ismét kiűrték a pétervári zavargások. - 400.000 ember vesztettek az oroszok Galiciában. - Nír Iyunk és Vilmos császár a galicizai fronton. - Az ántánt konferenciája megkezdődött.

Orosz-román harciér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 25. (Hivatalos.)
Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalára:
A Tarnopoltól nyugatra aratott győzelem megtörte az oroszok ellenállását a Szeret alsó folyása és a Tatár-hágó között. Német csapatok Trembovlától északra elérték a Szeret keleti partját. Azok az orosz tömegek, amelyeket ott eléjük vetettek, ezen az eredményen mitsem változtattak. Osztrák-magyar hadosztályok harcok közben áthaladtak Podhaica területén. A szövetségesek a Dnyeszter mindkét oldalán is megkezdtek az ellenség sarkában az előnyomulást. Az események forgatagában még mindig lehetetlen a foglyok számát, a mindenféle fajta zsákmány tömegét megállapítani és mindazt elrendezni és biztonságba helyezni, amit az oroszok a harci zóna menekülésszerű kiűritése közben otthagyni kényszerültek.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonalára:

Az orosz hadvezetéség enlítésreméltó szívóssággal tesz kísérleteket arra, hogy megvert keletgalicizai seregeit a keleti arcvonal más frontszakaszain váltakozó terjedelmű támadó vállalkozásokkal tehermentesítse. A Kárpátokban elsősorban részleges előretörésekkel akarták azt a célt elérni. A hármass országhatáron, a Tölgyes-területen és a Casinu- és Putna-völgy között több ilyen előretörést visszavertünk. Az oroszok ma reggel a Putna-völgytől északra román zászlóaljakkal egyetemben ismét támadásba fogtak.

ADAKOZZUNK

Magyar Vörös-Kereszt Egyesületnek!

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Az orosz-román támadások román területen már a tüzéség tüzeiben összeomlottak. A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Keleti-tenger és a Fekete-tenger közt húzódó egész keleti arcvonal elkeseredett harcoknak a színhelye.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalára:

Eichorn vezérezredes hadseregeportjánál az oroszok Jakobstadt mellett az este hasztalanul támadtak, miután reggel egy támadást széles arcvonalon megsemmisítő tüziinkkel már csirájában elfojtottunk. Dünaburgtól délnyugatra erős tüzéségi hatás után hat hadosztály mélyen tagolva ötször vezettek támadásra vonalaink ellen, amelyeket teljesen megtartottunk. Az ellenség kemény közelharcok után rettentő veszteségeket hátrálni kényszerült. Az oroszok dél előtt Krewonál is 5 kilométer szélességben újabb rohamot intéztek, de visszavertük őket. Krewo falu ismét kezünkben van. Az ellenség Smargontól délre összesen nyolc hadosztályt vetett harcra. A halottakból és a foglyok után az arcvonalon ezeknek csaknem valamennyi eredet megállapíthatjuk. Csak roncsaik tértek vissza.

Böhm-Ermolli vezérezredes hadseregeportja:

Keletgalicizai hadműveleteink sztratégiai hatása mind nagyobb irányu lesz. Az északi Kárpátekig 250 km. szélességben előrenyomultunk. Diadalmos hadtestek Tarnopoltól délre kiküzdötték a Szereten való átkelést. Trembovlánál az oro-

szok kétségbeesett tömegtámadásait visszavertük. Podhaicen, Halicson és a Bystrica Solotwinska vonalain áthaladtunk. A zsákmány eddig át sem tekinthető. Több hadosztály 3000—3000 foglyot jelent. Számos nehézágyú, köztük legnagyobb kaliberűek is, élelmiszerekkel és lőszerrel telt vasuti vonatok, páncélvonatok és motorkocsik, sátrak, barakkok és mindenféle hadieszközök estek zsákmánnyul és az ellenség fejvesztett visszavonulásáról tanuskodnak.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Az északi szárny esatlakozott a Dnyesztertől délre megkezdett mozdulatokhoz. Az egész arcvonalt mentén erős az ellenség tevékenysége. A Bystrica mindkét oldalán és a Tölgyes-szorostól délre visszavertük az oroszokat. A Trotus és a Putna között a fokozott tüzelést széles szakaszokon az oroszok és románok arra irányuló kísérletei követték, hogy támadásra törjenek előre. Védőtűzhatásunk az ellenséget csaknem mindenütt árkaiban lekötve tartotta. Ahol ki-merészkedett, ott visszavertük. Ma reggel ott új harcok lobbantak fel.

Mackensen vezértábornagy hadseregcsaportja:

A Putna és a Szeret mentén is jelentékeny erőre kapott a tüzharc. Orosz-román rohamcsapatok több ízben támadásra indultak, amely már zárótűzünkben összeomlott.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 25. (Hivatalos.)
A Karszt-fensíkon és Vodice-nél az ágyúk időnként nagyobb tevékenységet fejtettek ki.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jul. 25. (Hivatalos.)
Lényeges esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonalt:

Nem volt nagyobb harci esemény.

Ludendorff, első főszállásmester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Flandriában a tüzérségi esata eddig el nem ért erővel éjjel-nappal tovább tombol. A felderítő előretörések arcvonaltunk ellen számosabbak. A Labassée-esaterna és Lens között egyre tart az élénk tüzelés. Hulluch mindkét oldalán az ellenség éjjeli felderítő vállalkozásai eredménytelenek voltak.

A német trónörökös arcvonala:

A franciák a Chemin des Dameson ismét megtámadták a harcvezetett 14-ik hadosztályt, amely mint eddig, ezúttal sem vezetett egy lapodtat sem a támadásával szembeállásuktól. A Maas jobbpartján július 25-én hadeni ezredet és sereget benyomítottak az

erősen elszánt Courrieres-erdőbe, az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak és számos fogollyal tértek vissza.

Ludendorff, első főszállásmester.

KIRÁLYUNK ÉS VILMOS CSÁSZÁR A KELETGALICIAI FRONTON.

BUDAPEST, jul. 25. A Magy. Táv. Iroda jelenti: Királyunk tegnap folytatta útját a fronton, miközben a német déli hadseregnél és Podgerezében is tartózkodott, ahol negyedórán át tartó találkozója volt Vilmos császárral. A két uralkodó meleg barátsággal lidvözölte egymást, Vilmos császár azután továbbutazott a frontra, királyunk pedig Bécsbe tért vissza.

KÁROLY KIRÁLY VISSZAÉRKEZETT BÉCSBE.

BÉCS, jul. 25. Károly király a keletgalicjai fronton tett látogató útjáról visszatért Bécsbe.

LIPÓT BAJOR HERCEG ÉS HOFFMANN TÁBORNAGY KITÜNTETÉSE.

LEMBERG, jul. 25. A király közölte Hoffmann tábornaggal, hogy egy hadtest pompás vezetéséért a Lipót-rend hadiékítménnyel és kardokkal ellátott első osztályát adományozza neki.

BERLIN, jul. 25. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár ma reggel a galicjai arcvonaltalra érkezett, meglátogatta a Szeretnél harcoló csapatokat és Lipót bajor hercegnek, valamint Hoffmann vezérkari főnöknek a Pour le merite-rendjelet adományozta.

AZ OROSZ HATÓSÁGOK ELHAGYJAK SZTANISZLAUT.

ROTTERDAM, jul. 25. A Morningpost jelenti Pétervárról: Az orosz polgári hatóságok elhagyták Sztaniszlaut. A pétervári bankok kolomeai és esernowitzi fiókjai megszüntették fizetéseiket. A hadtáptérületük egy részét szintén kiüritik az oroszok.

AZ OROSZ HADSEREG SIRALMAS ÁLLAPOTA.

KOPENHAGA, jul. 25. A frontdelegátusok értekezletén egy katonatiszt kijelentette, hogy az orosz hadsereg demokratizálása semmi másra nem jó, csupán arra, hogy tévedésbe ejtse a katonákat. A hadseregben siralmas állapotok uralkodnak. A katonáknak sem élelmiszereik, sem cipőjük nincsen. Minden szükséges hadiszert hiányzik. Ennek a helyzetnek egyedül Kerenszky az oka, aki azt hangoztatta a nép előtt, hogy az ország legégetőbb kívánságát a béke megkötése képezi és ezzel szemben elébe vágott az ántanti konferenciájának. Oroszország azonban már semmit sem ad ezekre a kibuvókra. Az ország még veresége esetén is a békét akarja.

A PÉTERVARI TÜNTETÉSEK.

ROTTERDAM, jul. 25. Pétervárott ismét nagy tüntetéseket rendeztek egyes csoportok, amelyek a frontról visszatért csapatokra tüntetnek. A kormány hatalmát kijelentette. A forradalmárokat szíri vádjuk, hogy az oroszok a vereségeknek.

KERENSZKY ELLEN MERÉNYLET KÉSZÜL.

ZÜRICH, jul. 25. Az orosz vasuti miniszter arra figyelmeztette az állomásfőnököket, hogy ismeretlen egyének merényletet készítenek elő Kerenszky ellen, a vasúton tehát minden gyanús idegent meg kell figyelni.

BARÁTSÁGOSABB A HANGULAT IRÁNTUNK FRANCIAORSZÁGBAN.

ZÜRICH, jul. 25. Az Idea Nazionale azt írja, hogy Franciaországban barátságosabb áramlat észlelhető a monarchiával szemben támasztandó követelések mérséklése iránt.

A ROMÁN HADÜGYMINISZTER LEMONDOTT.

LUGANO, jul. 25. A Corriere della Sera jelenti, hogy a román fronton is megalkult a munkások és katonák tanácsa. A román hadügyminiszter benyújtotta lemondását.

A HADITERMÉNY R. T. UJ ELNÖKE.

BUDAPEST, jul. 25. A Politikai Értesítő jelenti, hogy Sztérenyi Józsefet legközelebb kinevezik a Haditermény r. t. elnökévé.



— 0 —

A KOFA.

A kofa bement a divatáru-üzletbe és gyerekruhára való szövetet kért. Hogy van-e kérdezte.

— Van — fejelte a kereskedő. — Csak egy kicsit drága lesz magának — végigmustrálván a kofát, akiből nem sokat nézett ki, lévén a kofa-típus nem éppen a legfinomabb ember-race.

— Kérdeztem az árát? — gorombította erre le a kofa a kereskedőt. Csak mutassa meg

A kereskedő előhozta a dolgait.

— Nem elég finom — mondotta a kofa.

— De kérem, ez nagyon is finom. Itt csak is finom holmi van.

— Én olyan csillogófényt szeretnék — jegyezte meg a kofa.

— Talán bársonyt?

— Azt, azt.

— Hát azt is mutathatok, de az meg pláne drága most.

— Kérdeztem? — fakadt ki dühösen a kofa, mire előhozták neki a bársonyt.

Ez már tetszett. Nagyon tetszett.

— Hát vágjon le belőle egy darabot — rendelkezett a kofa.

— Mennyit? — kérdezte a kereskedő.

— Csak mérje. Majd mondom, mikor lesz elég.

A kereskedő métert vett elő és el kezdte mérni a bársonyt. Egy méter, két méter, három méter, négy méter, öt méter...

— Elég?

— Csak mérje!

Hat méter, hét méter, tiz méter, tizenöt méter.

Elég?

— Csak mérje!

— De heveny koronám a méterje.

— Kérdeztem meg, csak mérje!

Husz méter, huszonöt méter, harminc, negyven.

— Elég.

Negyven méter bársony. Ez kitesz körülbelül háromezer koronát. A kofa belelyult a szoknya-zsebébe, jó mélyen, le, egészen a térdéig és egy csomó összegyűrött, mindenféle papírpénz-csomóból kivett három darab ezrest. Fizetett, vette a csomagját és távozott.

Persze, sokkal érdekesebb volna az eset, ha a neveket is ideírhatnánk, mert ne tessék gondolni — nincs erre semmi szükség — hogy kitalálás az egész. Bizony megtörtént nemrég, az illető kereskedő maga mesélte el. A kofa bársonyt vásárolt! Talán szüksége se volt rá, olyan mennyiségre bizonyára nem, hiszen gyerekruhára kért először szövetet. De hát ő megmutatta, hogy így vásárol az, akinek pénze van. Könnyű a kofának bársonyt venni. Nem ő fizeti, hanem a jó bolond közönség.

— **A segédszolgálatos tanerőket azonnal szabadságot kell.** A honvédelmi miniszter mint a Külügy-Hadügy írja — újlag utasította az illetékes parancsnokságokat, hogy a felülvizsgálaton „segédszolgálatos”, illetve „népfelkelési hadiszolgálatra fegyver nélkül alkalmas” osztályozást nyert legénységi állományú tanítókat, tanárokat, minden további eljárás mellőzésével azonnal szabadságot kell.

— **Szabadságot adják az 51—52 éves hadiönkénteseknek is.** A király elrendelte, hogy az 51—52 éves népfelkelőket szabadságot adják. A szabadságolás határideje június 30-án járt le és mégis megtörtént, hogy sok öreg népfelkelő még ma is katonai szolgálatot teljesít, azért, mert a pótlásukra kirendelt legénység még nem érkezett meg. Ezért most a honvédelmi miniszter, mint a Külügy—Hadügy jelenti, elrendelte, hogy az öreg népfelkelők, tekintet nélkül a pótlás beérkezésére, azonnal szabadságolandók. Ezt a szabadságolást azonban nem terjesztették ki azokra az 1865. és 1866-ban született népfelkelőkre, akik a háború tartamára — hogy a szabad csapatválasztás jogával élhessenek — önként álltak be a hadseregbe, mert ezek az ugynevezett hadiönkéntesek, az eddigi gyakorlat szerint, fel nem menthetők, nem szabadságolhatók. Az egyenlő elbánás elvénél fogva, most — a Külügy—Hadügy értesülése szerint — a honvédelmi miniszter, egyetértésben a hadügyminiszterrel, megengedte, hogy az 51—52 éves hadiönkéntesek is szabadságolassanak.

— **Olasz vallomások.** A „Tribune de Genève”-ben Battaglini olasz hírlapíró cikket közöl Triestről. Azt mondja, hogy az esetre, ha népszavazásra kerülne a sor, a triestzi nemesség Auszria mellett szavazna, mert a nemességet ott jobban becsülik meg, mint Oszországban. A papság és a jámborabb nép is Auszriára szavazna. Szintúgy a kereskedő világ is, mert Triest olasz uralem alatt harmadrendű kikötővé süllyedne le. A szegény parasztok is Oszország ellen szavaznának, mert ennek tulajdonítják földjükhöz és házaik elpusztítását. Végül a zslávok természetesen Auszria mellett adnák le szavazatukat.

x A Schlettlingen frontszínház vendégszeretése. Az albániai, montenegrói és dal-máciai hősi járók visszaért hűbéres Schlet-

tingen frontszínház holnap esütörtökön és szombaton 28-án egy-egy estélyt ad a Deák szálló kertjében elsőrendű színházi és varieté műsorral. A tiszta jövedelem teljes egészében a közös hadsereg hadsegélyező céljainak jut. Az előadások 9 órakor kezdődnek. Belépti díj K 3.—. Jegyek a Hromatka-féle könyvkereskedésben és a Deák szállóban kaphatók.

— **Hadisegélyek kifizetése.** A bevonultak családtagjai részére esütörtökön, e hó 26-án és pénteken, e hó 27-én fizetik ki az államsegélyeket a szokásos módon. Azokat a könyvecskéket, amelyekből a nyugták kifogytak, esütörtökön kell a városi számvevőséghez benyújtani és pénteken délután 4 órakor adják ki ugyanott az új könyvecskéket. Az irni nem tudó és alközségekben lakó segélyben részesülők csupán pénteken jelentkezhetnek.

— **Egy kis gyermek balesete.** Smaila Mária 9 éves leányka elesett szüleinek Salita del Ricovero 8. sz. alatti lakása közelében az utcán és esésközben megsebesült a jobb lapockáján. A mentők részesítették első segélyben és hazavitték szüleinek a lakására.

— **Megsebesült munkaközben.** Sulyos baleset érte Jelavissa János 27 éves, Trieste ut 7. szám alatt lakó gyári munkást, aki ma reggel munkaközben súlyosan megsérült a jobb combján. A mentők kötötték be a sebet és hazaszállították a lakására.

— **Eltörte a kezét.** Ribaz Vinko 4 éves gyerek elesett az utcán és eltörte a jobb kezét. Édesanyja bevitte a kórházba.

— **Baleset egy halászbárkán.** A Nekton társaság tu ajdonát képező egyik motoros bárkán felrobbant egy szivattyú és súlyosan megsebesítette Dimkovich Kázmér 16 éves chersoi gépkezelőt, aki az arcán és a jobb lábán szenvedett többrendbeli sérülést. A mentőket hívták hozzá, akik as ulyosan megsérült fiatalember beszállították a kórházba.

— **Üveg ment a lábába.** Mirkó Józsuva Calle Marsecchia 4. sz. alatt lakó 9 éves fiú mezítül szaladgált az utcán, miközben egy éles üvegdarab ment be a talpába. Bevitték a mentőállomásra, ahol Jellousheg dr. kivette lábából az üveget.

— **Az életunt asszony állapota.** Fusinaz Józefina állapotában, akiről megirtuk, hogy családi viszálykodás következtében szén-gázzal öngyilkossági kísérletet követett el, még mindig nem állott be javulás. Az asszony felépüéséhez kevés a remény, állapota napok óta változatlanul súlyos.

LEGUJABB.

—o—

FŐISPÁNOK KINEVEZÉSE.

BUDAPEST, jul. 25. A főispánok második csoportjának kinevezése e hét végén, a harmadik csoporté pedig a jövő hét elején fog megjelenni.

BEVONULTUNK SZTANISZLAUBA.

BUDAPEST, jul. 25. A sajtóhadiszá-
lásról jelentik, hogy osztrák és magyar csapatok bevonultak Sztaniszlauba.

AZ OROSZ FRONT

FELGÖNGYÖLTÉSE.

BUDAPEST, jul. 25. A sajtóhadiszá-
lásról jelentik: A vert orosz hadak üldözése
immár kiterjed a kárpáti fronton Pasieczna
és a három országhatár közt álló orosz se-
regre is. Ez a hatalmas hadsereg a Dnyesz-
ter mindkét oldalán az ottani egyéb csapa-
tokkal együtt állandó utóvédharcok köze-
pette kelet felé vonul vissza. A Sztripa men-
tén előnyomuló szövetséges csapatok teg-
nap átlépték a Podhajze—Burkanow vona-
lat. A Dnyesztertől délre lépésről-lépésre
hátrál az ellenség a sztaniszlau—tysmieni-
czai hatalmas vonalon. Gyorsabban folyik a
nadvorna—kolomeai uton a szélső orosz
szárny visszavonulása. A Jablonica-hágótól
a hármass országhatárig terjedő orosz had-
tápterületen végbemenő óriási arányú száll-
ítások mutatják, hogy az ellenség immár
nem reméli a hadiszerencse megfordulását.

400.000 EMBERT VESZTETTEK AZ OROSZOK A GALICIAI AFFENZIVÁBAN.

ZÜRICH, jul. 25. Svájci lapok jelentik:
A 76—96 évfolyambelieknek az orosz mi-
nisztertanács által sürgősen elrendelt soro-
zása a galiciai offenzíva rettenetes veszte-
ségei miatt történt, amelyeket 3—400.000
emberre lehet tenni.

UJABB ZAVARGASOK

PÉTERVÁROTT.

GENF, jul. 25. A Matin jelenti Péter-
várról: A rendet kozákok tartják fenn a fő-
városban. Tegnap 20 maximalistát fogtak
el a határon.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy
beszereztünk egy

A Jourozó-gépet

Elvállalunk bármilyen gépi u. m. kézi
á jourozásokat méterszámra is a legjutá-
nyosabb árban.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

WEISZ ÉS TARSA

Első fiumei előnyomda és kézimunka üzlet
Via Adamich 1.

Idősebb német urinő

PERFEKT FRANCIA ÉS ZONGORA
TANITÓNÓ

órákat keres, esetleg ebédkoszt ellenében is.
Cím a kiadóban.

MODERN RÖVID ZONGORA

megvételre kerestetik. Villa Szőlősy, via
Petrarca 9, 1.

Deák szálló kertje

CSÜTÖRTÖK 26-án és SZOMBAT 28-án
SCHLETTINGEN FRONTSZÍNHÁZ -
adása változatos műsorral.

Kezdeté 9 órakor. — Belépti díj K. 3.—

Az egész tiszta jövedelem a hadsegélyző
célokra jut. — Jegyek Hromatkánál és a

BERLIN, jul. 25. A Nationalzeitung jelenti az orosz határról: 19-én ismét kitértek Pétervárot az elnyomott zavargások. A maximalisták a vyborgi és más külvárosi negyedbe vonultak. A keleti flotta néhány hadihajója Pétervár közelében áll, hogy abban az esetben, ha a kormány ágyuval lövetné a maximalistákat, a hadihajók nehéz ágyui löjék a kormánycsapatok által megszállott városrészeket. A halottak és sebesültek száma július 19-éig 960.

A KAUKAZUSI LÖVÉSZEK NEM HARCOLNAK TOVABB.

BERN, jul. 25. A Bund jelenti Pétervárról: Vladikaukuzba egy egész lövészhadosztály érkezett, amely a kaukázusi arvonalat lázadó módon elhagyta.

UJABB HAJÓELSÜLYESZTÉSEK.

BERLIN, jul. 25. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy buvárhajóink a Földközi-tengeren újabb 35.000 tonnát süllyesztettek el.

BERLIN, jul. 25. A Wolff-ügynökség jelenti: Az admirális közli, hogy az Anglia körüli elzárt területen 26.000 tonna hajóürt süllyesztettünk el.

ANGLIA NAPI KIADASAI MEGHALADJÁK AZ 1 MILLIÓ FONTOT.

LONDON, jul. 25. Bonar Law újabb hiteljavaslatot terjesztett elő 650 millió fontról. Ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy az átlagos napi kiadás a legutóbbi hitelből meghaladja az egymillió fontot. Kijelentette azt is, hogy bizonyos tekintetben esalódott mert Amerika segítsége dacára az Anglia által a szövetségeseknek adott előlegek növekedtek. Amde arra az álláspontra kell helyezkedni, hogy a szövetségesek közös egyseget alkotnak.

A BOLSEVIKIK.

LUGANO, jul. 25. A Corriere della Sera pétervári tudósítója azt írja, hogy a kormányt, mely kezdetben felülkerekedett a lázangókkal szemben, újabban súlyos kudarc érte. A bolsevikik ismét gyűléseznek és kettőzött eréllyel folytatják ismét működésüket.

BEKEPROPAGANDA OLASZORSZÁGBAN.

LUGANO, jul. 25. A Secolo jelenti, hogy az olasz hadizónában erős békepropaganda folyik.

MEGKEZDÖDÖTT AZ ANTANT KONFERENCIÁJA.

GENF, jul. 25. Párisban megkezdődött az antantkonferencia. Részt vesznek rajta Ribot, Lloyd George, Sonnino, Pasics, Oroszországból Sevastopolo, Görögországból Romanosz és Romániából Lahovary. A konferencia választ fog adni a kancellár beszédére. Oroszország követeli többek közt a Balkán-kérdés megoldását is.

KERENSZKY MENTŐMUNKÁJA.

PÉTERVÁR, jul. 25. Kerenszky a frontról visszatérve, kijelentette az újságíróknak, hogy az orosz kormány, hogy az államot és hadsereget a bomlásától megmentse, vérrel-vassal összekovácsolja az orosz egyseget.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zstovitch Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Tisztviselők!
Kereskedelmi alkalmazottak!
Altisztek!
Munkások!

Fiume és Susák területén
negyedévi **5** koronáért
kapják A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.
Előfizetés bármely naptól
Via Clotilde 4. I.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.
Kifőző kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

**Uj tétel érkezett
női és férfi ci-
pőben.**

Női félcipő (Champagne) chevreaux
á K. 27.30.

Fekete bársonycipő (Gondolette)
á K. 17.10.

Fekete félcipő (chevreaux) lakbetéttel
á K. 44.80.

Fekete box félcipő á K 49.60.

Fekete és sárga férfi félcipő
á K. 41.70 és 50.20.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11. sz.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különitéménye IV. Váci utca 88.



Blažek K és Tàrsa
autógarage és javító műhely

Via Clotilla 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. :-

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. :-